
Dzień dobry. 

Temat dzisiejszej lekcji:  Kalkulacja doliczeniowa – zleceniowa - ćwiczenia. 

 

Na początek rozwiązanie zadania 18. 10 

1. Obliczenie współczynnika podziału kosztów wydziałowych 

12 000,- / (40 000,- + 8 000,-) x 100% = 25% 

Interpretacja: koszty wydziałowe stanowią 25% sumy kosztów bezpośrednich przypadających 

na poszczególne zlecenia. 

2. Podział kosztów wydziałowych: 

Zlecenie I – wyroby A    – 19 000,- x 25% = 4 750,- 

Zlecenia II – wyroby B  -   29 000,- x 25% = 7 250,- 

   Razem                                                           12 000,- 

3. Ustalenie rzeczywistego technicznego kosztu wytworzenia poszczególnych zleceń: 

Zlecenie I – wyroby A  -  16 000,- + 3 000,- + 4 750,- = 23 750,- 

Zlecenie II – wyroby B – 24 000,- + 5 000,- + 7 250,- = 36 250,- 

4. Ustalenie rzeczywistych kosztów jednostkowych: 

Wyroby A – 23 750,- /  5 szt. = 4 750,- 

Wyroby B – 36 250,- /10 szt. = 3 625,- 

 

 

Na koniec życzenia – zdanego na 100% egzaminu orzaz miłych, pogodnych i bezpiecznych 

wakacji 

 

Pozdrawiam – DA  


